

软件和信息服务业

信息汇编

(2024 年第二十七期)



广东软件行业协会

2024 年 9 月 6 日

本期目录

| | |
|---|---|
| 【政策资讯】 | 3 |
| 国办：大力发展数字制造外包，支持云外包、平台分包等服务外包新模式 | 3 |
| 工信部等 11 部门：建设区块链基础设施，打造 AI 算法模型平台 | 3 |
| 三项智能网联汽车强制性国家标准正式发布 | 3 |
| 浙江：加力推动跨境电商高质量发展 | 3 |
| 湖南：推动人工智能产业发展 | 4 |
| 【行业资讯】 | 4 |
| 可穿戴设备不断出新，消费电子行业景气度持续提升 | 4 |
| 李飞飞团队提出 ReKep，让机器人具备空间智能，还能整合 GPT-4o | 4 |
| 英伟达：拓展软件、数据中心设计和网络技术服务，目标成为一站式服务平台 | 5 |
| 【国内资讯】 | 5 |
| 《2024 胡润中国元宇宙潜力企业榜》揭晓 | 5 |
| 2024 年 8 月份国产网络游戏共计 117 款产品获批版号 | 5 |
| 2024 年跨境电商综试区现场会在广州召开 | 5 |
| 空天信息产业国际生态大会在重庆开幕，并发布了系列成果 | 6 |
| 【省内资讯】 | 6 |
| 广州南沙开展 2023 年度促进软件和信息技术服务业高质量发展奖励申报工作 | 6 |
| 香港科技大学（广州）科创成果转移转化基地揭牌，打造区域科技创新、成果转化的先行高地 | 6 |
| 【企业资讯】 | 7 |
| 腾讯发布产业互联网领域助力千行百业的最新成果 | 7 |
| 软通动力宣布软通智算总部落地广州黄埔，并发布数款全栈智能化产品 | 7 |
| 百度智能云（东莞）AI 人工智能产业基地落户水乡，赋能制造业智能化转型 | 7 |
| 北斗航天集团计划投资超百亿元，建设佛山大湾区时空大数据产业基地 | 7 |



服务号



订阅号

【政策资讯】

国办：大力发展数字制造外包，支持云外包、平台分包等服务外包新模式

内容：国务院办公厅日前印发《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》提出，支持专业服务贸易发展。拓展特色服务出口，促进知识产权、地理信息等服务贸易集聚发展，支持金融、咨询、设计等专业服务机构提升国际化服务能力。加快服务外包高端化发展，大力发展数字制造外包，支持云外包、平台分包等服务外包新模式。

来源： https://mp.weixin.qq.com/s/-YxmKphRpL1KM52izg_X5g

工信部等 11 部门：建设区块链基础设施，打造 AI 算法模型平台

内容：工信部等 11 部门联合发布《关于推动新型信息基础设施协调发展有关事项的通知》，以推动新型信息基础设施跨区域、跨网络、跨行业协同建设为重点方向，提出了“1 统筹 6 协调”等 7 方面主要工作。并提出，东部发达地区先行先试、探索 5G-A、人工智能等建设和应用新模式。

来源： <https://mp.weixin.qq.com/s/yw2E4z-LBPHUe6W294FRbA>

三项智能网联汽车强制性国家标准正式发布

内容：近日，工信部组织制定的 GB 44495—2024《汽车整车信息安全技术要求》、GB 44496—2024《汽车软件升级通用技术要求》和 GB 44497—2024《智能网联汽车 自动驾驶数据记录系统》三项强制性国家标准由国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会批准发布，将于 2026 年 1 月 1 日起开始实施。

来源： <https://mp.weixin.qq.com/s/sLPjXtu3P596AfiwODiPtw>

浙江：加力推动跨境电商高质量发展

内容：浙江省印发《浙江省加力推动跨境电商高质量发展行动计划（2024—2027 年）》，提出统筹实施五大行动，加力推动跨境电商高质量发展，打造高能级跨

境电商国际枢纽省，计划到 2027 年全省跨境电商规模较 2024 年翻一番；年交易规模超百亿元的跨境电商平台 10 家以上。

来源: <https://mp.weixin.qq.com/s/BDN9t3IAcivLDgQf2Crs7A>

湖南：推动人工智能产业发展

内容: 湖南省工信厅发布的《湖南省人工智能产业发展三年行动计划（2024-2026 年）》提出，构建“4×4”现代化产业体系，促进人工智能和实体经济深度融合，纵深推进“智赋万企”行动，目标到 2026 年，全省智能算力达到 3600PFlops，人工智能产业规模突破 1000 亿元。

来源: <https://mp.weixin.qq.com/s/3sGcLcXx2lWW7DyCOYJjpA>

【行业资讯】

可穿戴设备不断出新，消费电子行业景气度持续提升

内容: 日前，PICO 正式推出的新一代混合现实一体机 PICO 4 Ultra 系列正式开售，大型消费电子产品可穿戴设备的密集发布也让消费电子行业逐渐成为市场关注的重点。Wind 数据显示，Wind 消费电子产业指数自 8 月 28 日以来的五个交易日累计上涨 4.88%。分析人士表示，消费电子正处在短期企稳回暖、AI 带动行业创新周期来临和巨头新品催化不断的三重拐点。

来源: https://mp.weixin.qq.com/s/ZczT_NtwCNWbkUnvk2_DwQ

李飞飞团队提出 ReKep，让机器人具备空间智能，还能整合 GPT-4o

内容: 近日，李飞飞团队提出了关系关键点约束 (ReKep/Relational Keypoint Constraints)。简单来说，该方法就是将任务表示成一个关系关键点序列。并且，这套框架还能很好地与 GPT-4o 等多模态大模型很好地整合。该团队也已发布相关代码。

来源: <https://mp.weixin.qq.com/s/AdyOPA6RhFlu5sjra5cW2Q>

英伟达：拓展软件、数据中心设计和网络技术服务，目标成为一站式服务平台

内容：英伟达正计划通过提供软件、数据中心设计和网络技术等服务，将英伟达打造成一个全方位的 AI 解决方案提供商，而不仅仅是 GPU 供应商。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/vip1AWYUCKFLXnnch5k4Ow>

【国内资讯】

《2024 胡润中国元宇宙潜力企业榜》揭晓

内容：近日，胡润研究院在广州南沙发布《2024 胡润中国元宇宙潜力企业榜》，列出了元宇宙领域最具发展潜力的中国企业，还有 30 家“未来之星企业”。其中，华为首次获评“最具潜力 No.1”，腾讯、网易、中兴通讯等入选“最具潜力 Top 10”。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/IKaUblvsc7BLE-1jBQG5bA>

2024 年 8 月份国产网络游戏共计 117 款产品获批版号

内容：近日，国家新闻出版署公布了 8 月份国产网络游戏审批信息，本期共 117 款游戏过审。此批国产网络游戏版号中，包括腾讯、网易、三七互、灵犀互娱等厂商产品。据统计，本批次国产网络游戏审批信息中，广东企业参与出版或运营的游戏有 25 款，占全国 21.4%。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/1u3MdHyq88TBIVCprEAj6g>

2024 年跨境电商综试区现场会在广州召开

内容：2024 年跨境电商综试区现场会在广东省广州市召开。会议发布了 2023 年跨境电商综试区考核评估结果，深圳、广州、杭州、上海、宁波、青岛、郑州、厦门、苏州、重庆等 10 个跨境电商综试区获评“成效明显”一档城市，也是排名第一档的十个城市。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/FtEkTcxmt22yLuzWlsRrMQ>

空天信息产业国际生态大会在重庆开幕，并发布了系列成果

内容：9月3日，空天信息产业国际生态大会在重庆召开，大会发布了《推动北斗规模应用和产业高质量发展倡议》以及国内首个空天数据要素评估服务平台。重庆提出，到2027年将力争打造千亿级空天信息产业集群。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/14bauaww1Y4DUgneEH5KjA>

【省内资讯】

广州南沙开展 2023 年度促进软件和信息技术服务业高质量发展奖励申报工作

内容：对符合“鼓励企业规模提升”“支持企业壮大发展”“鼓励软件园区建设”“鼓励首版次软件研发应用”“促进算力服务推广”“鼓励数据跨境流动”“促进数据产品交易”“赋能制造业网络化协同”“鼓励自动驾驶示范运营”等9个事项的企业开展申报兑现。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/5BmNQ9WiXhggZOPOiywJ1A>

香港科技大学（广州）科创成果转移转化基地揭牌，打造区域科技创新、成果转化先行高地

内容：9月3日，香港科技大学（广州）科创成果转移转化基地暨广州南沙科学城国际创新创业社区揭牌活动在广州市南沙区越秀 iPARK 粤港智谷举行，粤港澳创新合作，助力高校科技成果就地转化。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/YOQMKLHcp718hf5x-kViEw>

【企业资讯】

腾讯发布产业互联网领域助力千行百业的最新成果

内容：9月5日，2024 腾讯全球数字生态大会在深圳国际会展中心举行。腾讯云全面升级智能化、融合创新、国际化三大产品体系，支持企业打造 AI 落地、自主创新、产业出海三大增长引擎。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/W8hkoIsXA6THp3nM5e-9pQ>

软通动力宣布软通智算总部落地广州黄埔，并发布数款全栈智能化产品

内容：近日，软通动力宣布软通智算总部落地广州黄埔，并发布天元智算服务平台、昇腾工作站、天鹤多模态数据库、信创 AIPC、鸿蒙 AI PC/智能交互平板等数款全栈智能化产品。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/FheYg8w-hhWFZ6QqCDIcCg>

百度智能云（东莞）AI 人工智能产业基地落户水乡，赋能制造业智能化转型

内容：近日，东莞水乡管委会与百度智能云(东莞)AI 人工智能产业基地项目正式签约。该项目选址水乡河西数字产业区一期，将依托百度人工智能先进技术为东莞制造业提供人工智能服务，在智慧城市、无人驾驶、低空经济、AI 直播营销等方面打造人工智能应用标杆案例。

来源：https://mp.weixin.qq.com/s/ziFlwQY4HFQ_S9p2Xb6HAQ

北斗航天集团计划投资超百亿元，建设佛山大湾区时空大数据产业基地

内容：佛山市政府、南海区政府与北斗航天卫星应用科技集团正式签订战略合作框架协议，共同推进大湾区北斗时空大数据中心暨产业合作基地项目建设。北斗航天集团及其联合体投资不少于 100 亿元，在佛山南海建设北斗高精度服务平台、非机动车辆监管平台、低空飞行运营平台与航天科技馆等项目内容。

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/Ctr645Q1Ccdcl-bSOiu3iA>